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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αιγάλεω, 6 Ιουλίου 2021 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στη συνεδρίαση της 6ης 

Ιουλίου 2021, συζήτησε το θέμα το ζήτημα της δυνατότητας οι απόφοιτοι των ΤΕΙ να 

ισοτιμήσουν τα πτυχία τους με αντίστοιχα Πανεπιστημιακά και διατυπώνει 

ακολούθως τις θέσεις του : 

• Η δυνατότητα που έχει δοθεί, σε μέρος των φοιτητών των Τμημάτων ΤΕΙ που 

καταργήθηκαν, είτε να ενταχθούν στα προγράμματα σπουδών αντίστοιχων 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων (στην περίπτωση των φοιτητών των πρώην ΤΕΙ 

Αθήνας και Πειραιά), είτε να συνεχίσουν  στα προγράμματα σπουδών 

αντίστοιχων Πανεπιστημιακών Τμημάτων, μετά την ολοκλήρωση των 

ακαδημαϊκών υποχρεώσεων του προγράμματος σπουδών ΤΕΙ, θέτει, στο 

πλαίσιο της ισότιμης αντιμετώπισης των πολιτών, το ζήτημα της δυνατότητας 

οι απόφοιτοι των ΤΕΙ να ισοτιμήσουν τα πτυχία τους με αντίστοιχα 

Πανεπιστημιακά. 

 

• Είναι σίγουρο ότι η υπάρχουσα διαδικασία των κατατακτηρίων έχει άλλη 

λογική – κυρίως το να δώσει τη δυνατότητα σε αποφοίτους ενός πτυχίου να 

μπορέσουν να μεταβούν χωρίς τη βάσανο των πανελλαδικών εξετάσεων σε ένα 

άλλο αντικείμενο έχοντας τη δυνατότητα να εισαχθούν στο 3ο ή 5ο εξάμηνο 

σπουδών ανάλογα με τη συγγένεια του πρώτου πτυχίου τους σε σχέση με το νέο 

αντικείμενο που θέλουν να σπουδάσουν. Συνεπώς ως τέτοια, δεν είναι η 

κατάλληλη για την περίπτωση των αποφοίτων ΤΕΙ, που επιθυμούν δικαίως να 

αναβαθμίσουν το πτυχίο τους σε πανεπιστημιακού επιπέδου, στο ίδιο όμως 

επιστημονικό αντικείμενο.  

 

• Η άποψη του ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ είναι ότι χρειάζεται να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση, 

η οποία να προβλέπει ακαδημαϊκά αποδεκτές διαδικασίες, μιας και τα πτυχία 

των ΤΕΙ δεν είναι ταυτόσημα με αυτά των πανεπιστημίων και έχουν άλλο 

προσανατολισμό, με βάση την κείμενη νομοθεσία και ταυτόχρονα τέτοιες που 

να παρέχουν τη δυνατότητα σε ήδη εργαζόμενους και με υποχρεώσεις 
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αποφοίτους να αναβαθμίσουν τους τίτλους σπουδών στο αντικείμενο, χωρίς 

απαγορευτικές απαιτήσεις.  

 

• Μία καλή πρακτική είναι ένα σύστημα εξετάσεων σε κάποια επιπλέον 

μαθήματα που θα αποφασιστούν από επιτροπές καθηγητών ομοειδών 

τμημάτων ανά την επικράτεια. Η επιτυχής αξιολόγηση σε αυτά τα μαθήματα θα 

ισοδυναμεί αυτόματα με ισοτίμηση του πτυχίου ΤΕΙ του εν λόγω αποφοίτου με 

το αντίστοιχο πανεπιστημιακό. Χρησιμοποιώντας βεβαίως το παράδειγμα που 

μπορεί να προσφέρουν οι περιπτώσεις των γνωστικών αντικειμένων των 

Τμημάτων του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, σε σχέση με τα προϋπάρχοντα 

Ιδρύματα, οι όποιες διαδικασίες πρέπει να αφορούν τους αποφοίτους όλων των 

ΤΕΙ της χώρας.  

 

• Επιπλέον, οι διαδικασίες θα πρέπει να είναι κοινές, αλλά το περιεχόμενό τους 

να διαφοροποιείται σε επίπεδο ομοειδών Τμημάτων, ώστε να υπάρχει η 

απαραίτητη ομοιογένεια, ανά γνωστικό αντικείμενο, στη διαδικασία 

ισοτιμήσεων και να μην προκύπτουν διαφοροποιήσεις και ενδεχομένως άνιση 

μεταχείριση, ανάλογα με το Ίδρυμα αποφοίτησης.  

 

Ο τελικός στόχος μίας τέτοιας διαδικασίας δεν είναι μόνο η ικανοποίηση  του 

δίκαιου αιτήματος των αποφοίτων ΤΕΙ της χώρας να ανακτήσει το πτυχίο τους 

οργανική σχέση με το σύγχρονο οικοσύστημα του Ενιαίου Χώρου Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, αλλά και η πολυπόθητη επίτευξη του στόχου του ενός και μόνο 

πτυχίου ανά γνωστικό αντικείμενο, που θα βάλει τέλος σε αέναες συντεχνιακές 

έριδες και θα είναι προς το συμφέρον όλων των εργαζομένων ανά κλάδο.  

 

Για το Δ.Σ. 

 

                          Ο Πρόεδρος                                    H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 

 


